

## 我为群众办实事

康复救助为“折翼天使”托起美好明天

## 今年全市已救助残疾儿童2237人

本报讯（记者孙鹏飞）“小牙刷，真可爱，来和牙齿做游戏……”9月3日上午，在市残疾人康复教育中心教室里，9岁的小博和同学们一起随着音乐边唱边跳。

小博家住湛河区光明路南段，未满月时因连续高烧造成脑损伤，经过多次康复治疗却不见效果。“那时候我成夜睡不着觉，感觉家里的天都塌了。”说起往事，小博的妈妈郭佳丽泪光闪烁。得知市残疾人康复教育中心免费为残疾儿童提供康复教育，她毫不犹豫地为儿子报了名。

像小博这样在市残疾人康复教育中心接受康复教育的孩子目前共有63人，其中听障儿童23人、智障和孤独症儿童40人。

市残疾人康复教育中心配备了设

施齐全的感统训练室、个训室、户外游乐场。走廊里的卡通贴图、手工挂件，教室内的彩色桌椅、爱心标语，让孩子们在这里感受到温馨和爱意。认知训练、言语训练、感统训练……不同的功能训练室里忙碌有序。

“我们为每个孩子检查康复档案，建立康复台账，按照教学计划开展集体课、单训课、小组课等，为残疾儿童提供全面、有效的康复服务。”市残疾人康复教育中心李东利说，今年暑假前，又有5名孩子顺利从该中心毕业，进入普通幼儿园和普通小学学习。

经过3年多的康复教育，小博从当初连自己的名字都说不清楚，到现在已经能和人进行简单交流，并且特别喜欢唱歌。看着边跳边唱的儿子，郭佳丽的脸上满是笑容：“孩子的

状态一天天好转，压在我心上的石头也慢慢变轻了。”

市残联二级调研员刘冠军说，市委、市政府高度重视残疾人事业，今年将“残疾儿童康复救助不少于2000名”列入重点民生实事。

为扎实做好残疾儿童康复救助工作，市残联、市发展改革委、市教育体育局等11个部门联合出台《2024年平顶山市残疾儿童康复救助工作实施方案》，为符合救助条件的不少于2000名0—14岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复救助。

康复救助资金由各级财政补助，其中肢体、智力、听力、言语残疾儿童和孤独症儿童康复训练项目平均补助标准为每人每年16000元，假肢、矫形器、助听器等的配备也给予不同标准的补贴。

家住叶县县城的魏蒙蒙的女儿小阳是一名孤独症儿童，已经在市残疾人康复教育中心接受两年多免费康复教育。“孩子4岁时在外地接受了几个月的康复教育，吃住费用加上康复费用每月一万多元，实在负担不起。在这里不但康复不花钱，每天还免费提供午饭和晚饭，真是感谢党和政府的好政策。”魏蒙蒙说。

“为做到‘应救尽救’，我市对救助对象进行了扩面，由国家规定的0—6岁扩大到0—14岁；对定点康复机构进行了质量双提升，由原来的30多家提升到46家，开展动态监管评估，确保康复质量。”刘冠军说。

据市残联康复部负责人王红杰介绍，截至目前今年全市已救助残疾儿童2237人。

许红兵在调研生态环境保护工作时强调

## 扛稳扛牢政治责任 确保整改落实到位

本报讯（记者程颖）9月4日，副市长许红兵带领有关部门负责同志，采取“四不两直”方式到县（市、区）调研生态环境保护工作。

许红兵一行先后来到高新区、叶县、舞钢市，实地察看工业企业减排、非道路移动机械、施工扬尘、面源污染等关键管控领域环境治理措施落实情况，现场对发现的问题提出整改要求。

许红兵强调，各县（市、区）政府和有关部门要提升站位，深刻认识到做好部、省级环保督察帮扶交办问题整改工作的重要性，扛稳扛

牢生态环境保护的政治责任，定期调度通报，按照时间节点迅速推进整改；要持续改善空气质量，对存在的问题深入分析症结，举一反三落实工作举措，全面提升生态环境保护治理效能；要聚焦重点行业、重点园区、集群和重点企业，紧盯薄弱环节，加强数据研判，坚持高标准治理，确保问题不反弹，深入打好污染防治攻坚战；要加大环境监管执法力度，对各类违法问题依法严肃处理，切实解决人民群众身边的突出环境问题，以空气质量持续改善推动经济高质量发展。

## 市政协开展“走访、宣讲、调研”活动

赵国良带队

本报讯（记者杨元琪）9月4日，市政协副主席赵国良带领部分住省政协委员和市政协常委、委员到卫东区、平顶山日报社，开展学习贯彻中共二十届三中全会精神“走访、宣讲、调研”活动。

赵国良一行先后到位于卫东区东湖太阳谷安养中心、现代物流产业园和平顶山日报社报史馆，召开座谈会，宣讲阐释中共二十届三中全会精神，习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作重要指示精神和省委全会、市委全会精神。

赵国良表示，要充分认识中共二十届三中全会的重大意义，

切实做到学懂弄通、入脑入心，当好改革的促进派、实干家。要全面系统学习，准确把握精神实质，深刻领悟进一步全面深化改革的指导思想、总目标、以改革精神、改革方法助推改革取得实效。要紧密结合工作实际，积极主动建言献策，开展形式多样的履职活动，力争把问题研究透彻、把措施谋划实在，助力推进改革进程。文学艺术界和新闻出版界的委员要围绕深化文化体制改革，提出真知灼见，广泛凝聚全面深化改革共识，为中国式现代化建设贡献政协智慧和力量。

## 心意为老

9月4日，志愿者在新华区光明路街道长青社区为老人义务理发。

长青社区每周定时组织志愿者为辖区老人开展义诊、理发和家电维修等志愿服务活动。本报记者 姜涛 摄



见警察 见警车 见警灯

## 我市公安机关开启护学模式

本报讯（记者王民峰）9月2日是我市各中小学、幼儿园开学的第一天，全市公安机关和公安民警开启护学模式，维护新学期校园及周边治安、交通秩序。

严把“安全关”，筑牢“防护墙”。公安机关紧密结合实际，启动民警驻点守护与视频巡逻相结合的护校勤务模式，督促校方严格执行非下放学时段闭校锁门、访客登记和治安巡查制度，围绕校园周边歌舞娱乐、电竞游艺等重点行业场所开展突出治安问题大整治，确保“见警察、见警车、见警灯”。

站好“护学岗”，护航“开学季”。公安机关重点维护学校门口及周边交通、治安秩序，加强车辆、人员疏导，严格查纠、制止不按规定让行、违反指挥手势信号、机动车超车、违法载人、压占人行横道停车、违法占道停车等交通违法行为。

开学“第一课”，点亮“新学期”。公安机关践行主动警务理念，从“进校园”向“在校内”转变，充分盘活“法治副校长”角色，积极搭建沟通桥梁，以“开学第一课”活动为主题，深入开展道路交通安全、防校园欺凌、防溺水、反诈拒毒等形式丰富、种类多样的线下宣传，民警以通俗易懂的语言，贴近实际的案例，引导孩子们增强自我保护意识。

安装充电设施 解决居民用电

## 东环路街道网格化服务解民忧

本报讯（记者朱江森）9月4日，在卫东区东环路街道五条路社区藏庄村，72岁的范秋芬在小卖部里看电视。“社区帮了俺村大忙，家家都安装了电表，用电特别方便。”范秋芬高兴地说。

水电关系着群众的基本生产生活。该社区第七网格网格员张盼盼在走访时发现，藏庄村一直由第三方供电，生产生活十分不便，于是第一时间向社区反映了此事。社区党委书记李桥多次到藏庄村走访，进一步摸清户数，并及时与供电部门沟通。虽然天气炎热，但李桥每天都到村里，协助施工人员铺线路、安电表，仅用7天时间该村

就用上了直供电。

“原来交电费要跑到现场，我年纪大了很不方便，现在用手机就能交费，都不用出家门。”范秋芬说，现在的电费价格还低，比原来节省了将近一半的费用。

“群众无小事，作为一名基层工作者，就要学好用好‘走村入户、楼栋见面、庭院议事’机制，切实为群众解难题、办实事，让群众的获得感和幸福感更足更强。”李桥说。

当天上下班后，在荣邦花园一期居住的李军胜进入小区后，把电动车停在新装的充电设施前，熟练地扫码充电。“这些充电设施是最近投入使

用的，极大地缓解了小区居民的充电需求。”负责该小区的第一网格网格员刘六说。

荣邦花园一期紧临五条路社区党群综合服务中心，有3栋高层近1000户居民。刘六在入户走访时了解到，车棚原来的充电设施远远满足不了居民的充电需求，居民迫切希望增加新的充电设施。民有所呼，政必有应，刘六决定要把这件事情办好。在安装之前，她和居民代表充分沟通协商，确定充电设施安装的位置，协助解决用电问题，并邀请专业公司进行安装。如今，新安装的80个充电点位均已投入使用。

## 平顶山秋季房产汽车家居建材博览会下月举行

招商已经启动 等您积极参与

本报讯（记者刘菊）9月4日，从平顶山日报社汽车房展工作室传来消息，平顶山“品质鹰城 焕新生活”秋季房产汽车家居建材博览会将于10月18日至20日在市区鹰城广场举行，目前活动招商正在进行中，欢迎有意商家积极加入。

本次博览会由市住房和城乡建设局、市商务局、新华区人民政府、市房产事务中心、平顶山日报社共同主办，旨在为消费者提供一个全方位的购房、购车、家居采购平台，促进房地产、汽车和家居行业的发展，展示最新的产品和技术，激发市场活力，满足消费者的多样化需求。

“我们设置了很多展示、服务区域，能满足市民选购房、车和家装

的各类需求。”平顶山日报社汽车房展工作室负责人杨娟介绍说，在房产展区，活动设置了新楼盘展示、二手房交易、房产金融服务等区域；汽车展区则包含品牌汽车展示、新能源汽车专区、汽车周边产品展示等；家居展区有家具展示、家居装饰、智能家居、装饰装修等行业等区域。届时，各商家将积极推出购房、购车、家装优惠政策，最大限度让利予民。

此外，本次博览会现场还将有新品发布会、优惠促销、互动体验、精彩节目演出等丰富多彩的活动，为市民提供耳目一新的购物体验。目前，博览会招商已经启动，欢迎房地产企业、汽车企业、家居建材企业有意商家来电洽谈。

申报的3个中央资金项目获批

## 石龙区向上争取资金1.3亿元

本报讯（记者闫增旗 通讯员陈学民）9月2日上午，从石龙区发展改革委传来消息，今年由其向上申报的3个中央资金项目获批，共获得中央预算内资金和国债投资1.3亿元。

今年以来，在石龙区委、区政府的领导和相关部门的支持配合下，石龙区发展改革委抢抓国家政策机遇，持续紧盯上级政策资金投向领域，牢牢把握时间节点，精准谋划储备项目，及时做好安排对接，扎实推进中央资金项目的申报工作。

石龙区发展改革委精心组织申报项目，指导协助平顶山东方碳素股份有限公司的高端特种石墨项目申请中央预算内资金。8月初，该项目获批国家发展改革委“先进制造业发展专项”中央预算内投资补助，项目计划总投资6.7亿元，其中中央预算内投资补助资金8642万元。同时，石龙区城市排水防涝地下管网新建工程和石龙区托育综合服务中心建设项目先后得到国家发展改革委的批复，争取到国债资金4714万元。

## 适老服务 老人办事更省心

## 改革兴平 故事汇

坐在老年人服务专区，办理业务全程有人引导、代办。9月2日，在宝丰县政务服务大厅，肖旗乡肖旗村71岁的裴然亲身体验了宝丰县政务大数据中心“适老化”政务服务带来的便捷。

当天上午，裴然来到大厅办理养老相关业务。走进大厅门，工作人员郭奇凡将其迎到了老年人服务专区，帮助准备资料，不到10分钟就帮其办完了所有业务。

“我年纪大了，资料啥的也看不懂，工作人员特别贴心，主动来指导我填报，像我这样的老年人现在来办事很省心。”裴然对大厅的“适老化”政务服务连连点赞。

郭奇凡是宝丰县行政服务中心综合受理窗口的工作人员，也是大厅老年人服务专区的志愿者。

据宝丰县政务大数据中心党组书记

记韩非介绍，近年来，该县认真贯彻落实“放管服”改革要求，将行政审批制度改革作为转变政府职能的重要突破口，着力在“简政放权”上下功夫，在“服务效率”上寻突破，全面推进政务服务事项“网上办”“掌上办”“就近办”，真正实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”，全面提升企业、群众办事的体验感、获得感。

“智能化服务的广泛应用，提高了社会治理水平和服务效能，但老年人面临的‘数字鸿沟’日益凸显。不少老年人不会上网、不会使用智能手机，且子女长期不在身边，当老龄化遇上数字化时，就无法充分享受智能化政务服务带

来的便利，‘一张网、零跑腿’的模式成了不少老年人办事的困扰。”韩非说。

为解决老年人看不懂、学不会、不会办等问题，2021年，该县行政服务中心在全市率先设立老年人服务专区，并成立了助老志愿服务队，郭奇凡就是志愿服务队的第一名志愿者。从那时起，只要有老年人来大厅办事，郭奇凡都会主动上前服务。为群众提供延时服务、上门服务对郭奇凡来说更是常态化。

记者看到，老年人服务专区设置有咨询辅导席、休息等候区、综合服务区和业务办理专窗，配备图书柜、饮水机、养老待遇资格认证手机、平板电脑等，方便老年人休息和办理业务。

该县行政服务中心专门安排业务能力强的工作人员为老年人提供“一对一”服务；为老年人提供“一免三帮”（免取号、帮助填写表格、帮助线上办理业务、帮助自助办理业务）服务、“四办”（引导办、陪同办、代理办、上门办）服务；在全县13个乡镇（街道）行政审批服务中心均配备2名至3名助老志愿者，帮助老年人办理业务。同时，依托宝丰县“政务服务+互联网”服务平台开设线上“老年人服务专区”，设置办事服务、应用查询板块，老年人可在线办理查询20项高频服务事项。

“专区还通过简化使用步骤、优化界面交互、加大相应字号，让老年人看得清楚、用得顺手、办得方便。”郭奇凡说，目前，该县行政服务中心平均每天接待服务老年人40余人次。

（本报记者 孟鹏）

## 市老干部学习活动中心秋季学期开始招生

计划9月18日开课

本报讯（记者孙聪利）9月4日，从市老干部学习活动中心传来消息，2024年秋季学期开始招生。

秋季学期共设八段锦、手机应用、电子琴、新疆舞和朗诵5个教学班，共招生165人，每位学员每期可报1—2个教学班。

招生对象为我市离退休干部，女性年龄55—80周岁，男性年龄60—80周岁，持有平顶山市籍干部离退休证，身体健康。

秋季学期计划9月18日开始

上课，报名采取“先线上报名，再到校确认”的方式进行。线上报名时间自9月10日9:00—17:30，报名入口为微信公众号“平顶山市老干部大学”（线上报名需提前注册），登录报名系统，依次点击“报名选课”“查询”，按照引导选课报名。

线上报名成功后，请于9月12日上午9:00—12:00、下午3:00—5:30，持本人二代身份证、离退休证或干部退休证（或单位证明），到校现场确认。